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PROTOKÓŁ 

Z POSIEDZENIA KOMISJI ROZWOJU GOSPODARCZEGO 

w dniu 15 października 2009 roku 

 

 

Posiedzenie Komisji Rozwoju Gospodarczego odbyło się w dniu 15 października 2009 roku, 

w godzinach 12.00 – 14.40, w Sali Kominkowej Kórnickiego Ośrodka Kultury.  

W posiedzeniu uczestniczyło sześciu członków Komisji, nieobecni Seweryn Waligóra, Maciej 

Marciniak i Magdalena Kosakowska. W spotkaniu uczestniczyli także: wiceburmistrz 

Hieronim Urbanek, sekretarz gminy Leszek Książek, pracownik Wydziału Promocji, Kultury 

i Sportu UM Robert Jankowski, pracownik Wydziału Eksploatacji Infrastruktury Technicznej 

UM Mirosław Stachowiak, przewodniczący KU-A Stefan Wojciechowski, projektant strefy 

płatnego niestrzeżonego parkowania w Kórniku Jan Sklorz.  

 
1. Przewodniczący Komisji otworzył posiedzenie, odczytał porządek obrad: 

1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku obrad. 

2. Zapoznanie się ze studium organizacji parkowania dla miasta Kórnika. 

3. Strategia innowacji w Gminie Kórnik – informacje sekretarza gminy Leszka Książka. 

4. Zakończenie I etapu prac nad polityką przestrzenną Gminy Kórnik: korekta 

dokumentu, sformułowanie jego ostatecznej treści w celu przedstawienie Radzie 

Miejskiej. 

5. Wolne głosy i wnioski. 

6. Zakończenie posiedzenia. 

Przewodniczący zaproponował zdjęcie z porządku 4 punktu z uwagi na wątpliwości prawne 

związane z ostatecznym kształtem dokumentu.  

Radny Andrzej Regulski zwrócił uwagę, że po raz kolejny w porządku obrad nie znalazł  

się punku dotyczący przyjmowania protokołów. Radny zaznaczył, ze opiniując protokoły 

kilka tygodni po posiedzeniu radni nie są w stanie pamiętać wszystkich szczegółów spotkania 

i zgłaszać uwag.  

Członkowie Komisji przyjęli prządek obrad, ze zmianą polegającą na wykreśleniu punktu 4:  

6 głosów za. 



3. Sekretarz Leszek Książek przypomniał zebranym pomysł stworzenia centrum informacji 

miejskiej i turystycznej w Kórniku, który przedstawiał w zeszłym roku. Obecnie sekretarz 

otrzymał zgodę burmistrza na organizację centrum i stworzenie dokumentu: Strategia 

Innowacyjności w Gminie Kórnik, który będzie częścią Strategii Rozwoju Gminy Kórnik. 

Pan sekretarz proponuje, aby dokument przygotowała firma Plus, z którą  

UM już współpracuje. Oferta firmy zawiera przeprowadzenie analizy obecnej sytuacji UM, 

gminy i przygotowanie planu rozwoju, głównie przez stworzenie Kórnickiego Centrum 

Informacji. Sekretarz Leszek Książek podkreślił, że Strategia Innowacyjności  

ma być dokumentem dynamicznym, który z uwagi na postęp w dziedzinie informatyzacji  

i rozwój KCI będzie aktualizowany co rok, 2 lata.  

Kórnickie Centrum Informacji ma powstać w tym roku, będzie komórką organizacyjną 

Urzędu Miejskiego. Głównymi zadaniami KCI będą: obsługa ruchu turystycznego  

i współpraca z Powiatowym Urzędem Pracy. Pan Robert Jankowski, którzy tworzy Centrum  

i będzie jego kierownikiem, przedstawił  i omówił główne założenia oraz propozycje 

programów KCI. Jest to realizacja zadań z dziedziny turystyki, promocji i walki  

z bezrobociem adresowanych do mieszkańców Gminy Kórnik, gości oraz instytucji i NGO 

działających na terenie GK, a także tych, które pragną podjąć współpracę. Działanie Centrum  

ma być oparte m.in. o realizację programów/ przedsięwzięć: Wirtualne Muzeum Ziemi 

Kórnickiej, Eko Kórnik, Bezpieczny Kórnik, giełda pracy, giełda podręczników, system 

oznakowania gminy, w tym instalacja internetowych punktów informacyjnych i sieci Wi-Fi  

w centrum miasta. Przewodniczący Michał Stecki zapytał, jaka jest zależność między 

dokumentem, który ma zostać przygotowany przez firmę Plus, a prezentacją przedstawioną  

na bieżącym posiedzeniu. Pan sekretarz odpowiedział, że prezentacja zawiera zestaw 

propozycji, które zostaną zamieszczone w Strategii Innowacyjności, po przeprowadzeniu 

analizy bieżącej sytuacji w gminie. Radny Jerzy Rozmiarek zapytał jakie środki są potrzebne, 

aby rozpoczęła się realizacja projektu. Sekretarz Leszek Książek odpowiedział,  

że opracowanie dokumentu Strategia Innowacyjności to koszt 40 tys zł. Odczytał wniosek  

do burmistrza, z propozycją zabezpieczenia 405 tys. zł na realizację całego projektu. Radny 

Roman Genstwa podkreślił, że RM wie, że istnieje potrzeba intensyfikacji działań 

promocyjnych i proturystycznych w gminie, jednak, jak podkreślił, obecnie ogromnym 

obciążeniem dla budżetu Gminy Kórnik jest budowa hali widowiskowej. Zaproponował 

rozważenie możliwości etapowania realizacji projektu KCI. Wiceburmistrz Hieronim 

Urbanek powiedział, że propozycja jest bardzo ciekawa i w jego opinii należy zabezpieczyć 

wystarczające środki. Zwrócił jednak uwagę, aby do sfery działań Kórnickiego Centrum 



Informacji nie włączać zadań, które są już wykonywane przez inne wydziały Urzędu 

Miejskiego. Przewodniczący KRG zaznaczył, że istotne jest kompleksowe realizowanie 

pomysłów. Członkowie KRG uznali pomysł za atrakcyjny i wskazali potrzebę realizacji 

zadania. 

 

3. Wiceburmistrz Hieronim Urbanek powiedział, że problem braku miejsc parkingowych  

był już kilkakrotnie omawiany na różnych spotkaniach, w tym podczas posiedzeń Komisji 

Bezpieczeństwa. Na wniosek tej Komisji zostało opracowane studium organizacji parkowania 

dla centrum Kórnika. Pan Jan Sklorz omówił projekt. Podkreślił, że celem wprowadzenia 

strefy nie jest wypracowanie zysku, a uzyskanie rotacji zajmowania miejsc parkingowych  

i 20% wolnych miejsc, które są zawsze do dyspozycji odwiedzających centrum miasta.  

Autor opracowania zaznaczył, że niezwykle istotny jest system obsługi i kontroli strefy,  

tak aby parkujący nie próbowali unikania opłat. Proponuje, by za te działania była 

odpowiedzialna firma zewnętrzna. Obowiązkiem kontrolerów byłoby także informowanie 

Straży Miejskiej o źle zaparkowanych pojazdach. W kwestii wysokości opłat – propozycja  

2 zł za godzinę, zaznaczył, że wysokość stawki musi być ukształtowana na takim poziomie,  

aby nie „odstraszała” od strefy, ale też nie pozwalała na opłacalność parkowania przez cały 

dzień. Projektant proponuje wprowadzenie opłaty również za pól godziny (1 zł) i możliwość 

wykupienia abonamentu dla mieszkańców strefy – 10 zł/ miesiąc, dla firm (tylko 1 miejsce) 

za 50 zł/ miesiąc. Strefa działałaby w dni robocze. Istotnym elementem utworzenia strefy  

jest zapewnienie miejsc na parkingach buforowych. Projekt organizacji parkowania zawiera 

propozycję wprowadzenia strefy na bazie funkcjonujących obecnie miejsc w ścisłym centrum 

Kórnika na Pl. Niepodległości. Jest to parking przy siedzibie Fundacji Zakłady Kórnickie, 

parking przy ratuszu, miejsca parkingowe wzdłuż dwukierunkowej drogi  

w Pl. Niepodległości – po obydwu stronach, miejsca parkingowe w sąsiedztwie ratusza 

wzdłuż jednokierunkowej ul. Pl. Niepodległości, miejsca w zatoce w pobliżu budynku liceum 

– razem 126. Wyposażenie strefy stanowiłoby 6 parkomatów. Radni nie zgodzili  

się z propozycją wprowadzenia strefy i tym samym zezwolenia na parkowanie na chodniku 

Pl. Niepodległości (po stronie budynków restauracji Biała Dama, sklepu Tęcza).  

Pan Jan Sklorz podkreślił, że można zmienić projekt, jednak należy skutecznie uniemożliwić 

parkowania w tych miejscach. Radni dyskutowali także nt. możliwości rozszerzenia strefy  

o ulice prostopadłe do Pl. Niepodległości. Wiceburmistrz Hieronim Urbanek zaapelował  

o nie wprowadzanie zbyt dużej strefy, aby nie budzić sprzeciwu i niezadowolenia 

mieszkańców. Zaznaczył, że jeśli funkcjonowanie strefy przyniesie oczekiwane skutki, 



zawsze można obszar poszerzyć. Na zakończenie dyskusji przewodniczący Michał Stecki 

poprosił radnych o sprecyzowanie ewentualnych wniosków i przedstawienie ich na kolejnym 

posiedzeniu KRG. 

Radni jednogłośnie wyrazili poparcie dla pomysłu wprowadzenia strefy  płatnego parkowania 

niestrzeżonego w centrum Kórnika. 

 

6. Na tym zakończono obrady. 

 

 

Protokołowała Helena Cyranik 

 


